

新华社记者 杨维汉 罗沙 施雨岑

伟大胜利，铸就不朽丰碑，标注崭新起点。

2025年9月3日，和平的风，拂过每一寸英烈战斗过的土地。连日来，人们激动的心情久久不能平静。从白山黑水到太行深处，从黄土高原到南海之滨，亿万颗心团结在一起。80年前的那场伟大胜利，在滚滚岁月中回响，在永恒心跳中激荡，家与国、生命与山河、个人与民族、历史与现实紧紧相连。

铁流滚滚、战鹰呼啸，由1万余名官兵、80面战旗、数百台(套)地面装备和上百架飞机组成的45个方(梯)队在天安门前接受检阅；招待会中，中外嘉宾齐聚，为胜利与和平举杯；文艺晚会上，震撼人心的演出，将人们带回气壮山河的抗战岁月……

80年前的这场胜利，何以伟大？习近平总书记鲜明指出：“中国人民以巨大的民族牺牲，为拯救人类文明、保卫世界和平作出了重大贡献。”这一论断深刻揭示了艰苦卓绝抗战的历史启迪、时代内涵与世界意义。

这场胜利，是世界反法西斯战争东方主战场的胜利，是中国共产党领导的烽烟岁月。“党和国家始终没有忘记我们！”百岁老人张坪感慨道。

礼炮齐鸣，告慰英烈；大典庄严，铭记历史。

习近平总书记字字铿锵，以大历史观阐明伟大胜利的丰富意涵——“在中国共产党倡导建立的抗日民族统一战线旗帜下，中国人民以铮铮铁

骨战强敌、以血肉之躯筑长城，取得近代以来反抗外敌入侵的第一次完全胜利。”

这是中国共产党发挥中流砥柱作用的伟大胜利。

3日晚，北京人民大会堂。纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会《正义必胜》的舞台上，无数英勇的身影从时光中走来。

“天下不好走的路都归我们来走！”延安的那束光，冲破沉沉黑夜，照亮前行路。

在中华民族最黑暗、最无助之时，是中国共产党高高举起抗日民族统一战线的旗帜，是无数共产党员用鲜血与生命书写了心中的主义和信仰，支撑起中华民族救亡图存的希望，成为全民族抗战的中流砥柱！

这是孕育伟大精神的伟大胜利。

14年的浴血奋战、5098个昼夜的誓死抵抗：平型关大捷“誓叫鬼子有来无还”，百团大战“以血肉之躯消灭精良装备”，台儿庄战役“无墙不饮弹、无土不沃血”，武汉会战“热血沸腾在鄱阳”……

(下转第三版)

习近平向2025年中国国际服务贸易交易会致贺信

新华社北京9月10日电 9月10日，国家主席习近平向2025年中国国际服务贸易交易会致贺信。

习近平指出，当前，世界经济格局深刻变化，全球发展挑战与机遇并存。中国将坚定不移扩大高水平对外开放，积极对接国际高标准经贸规则，加快在自由贸易试验区、国家服务贸易创新发展示范区等平台先行先试，有序推进服务市场开放，推动服务贸易高质量发展。中国愿同各方一道，携手推进全球服务贸易开放创新

合作，建设开放型世界经济，为构建人类命运共同体不断注入新动力。

2025年中国国际服务贸易交易会当日在京开幕，主题为“数智领航，服务贸易”，由商务部和北京市人民政府共同主办。

市政府召开党组(扩大)会议暨深入贯彻中央八项规定精神学习教育总结会议

本报讯(记者 郭晓玲) 9月11日，市政府召开党组(扩大)会议暨深入贯彻中央八项规定精神学习教育总结会议，传达学习习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要指示以及中央、自治区党委和市委有关会议精神，总结市政府党组学习教育开展情况，研究部署贵

彻落实工作。市委副书记、市政府党组书记、市长奇·达楞太主持会议。

会议指出，今年以来，市政府党组将开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，作为坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动，坚持以“学”铸魂、以“查”破题、以“改”见效，推动党风廉政建设向

上向好，学习教育达到预期目标，取得显著成效。

会议强调，要以此次学习教育为

新起点，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，推动作风建设常态化长效化。要持续深化对作风建设重要意义的认识，将政治标准和政治要求贯穿作风建设全过程。要

持续强化作风教育筑牢思想堤坝，健全经常性发现问题、解决问题机制，全面落实“一岗双责”。要不断学习提高思想认识，对照孙绍骋书记提出的“八个有”要求深刻反思，查找自身差距和不足，坚决抓好贯彻落实，全力以赴完成三季度及全年目标任务。

市政府党组理论学习中心组举行2025年第10次集体学习

本报讯(记者 李娜) 9月11日，市政府党组理论学习中心组举行2025年第10次集体学习，围绕深入学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话精神开展交流研讨。市委副书记、市政府党组书记、市长奇·达楞太主持并讲话。

会上，陈宏波、白立柱、吕国华、冯雪晨围绕学习主题，依次作交流研讨发言。

奇·达楞太在讲话中强调，要深刻领悟抗战精神的丰富内涵，从中汲取坚定理想信念、强化使命担当的力量，更加自觉主动融入强国建设、民族复兴的伟大历史进程，将学习感悟转化为推进全面振兴

的实际行动，坚定不移办好通辽自己的事；要推动通辽经济社会高质量发展，聚焦“全方位突破困局、高质量跨越追赶”的工作目标，高效落实“五大任务”“六个工程”“六个行动”，着力破解就业、教育、社保、医疗、住房、养老等领域群众急难愁盼问题，全面提高驾驭各种风险挑战的能力；要巩固共同

团结奋斗的思想基础，扎实开展爱国主义教育，不断凝聚民族团结共识，大力支持国防军队建设，不断增强党政军民上下一心、努力奋斗的向心力和凝聚力；要锲而不舍落实中央八项规定精神，坚持问题导向，持续为基层减负，营造创先争优氛围，全面推进各项工作提质增效。

中国农科院北方农牧业技术创新中心通辽分中心签约仪式举行

本报讯(记者 张博) 9月10日，中国农业科学院北方农牧业技术创新中心通辽分中心签约仪式在市农牧业科学院举行。中国农业科学院草原研究所所长林克剑、副校长萨茹拉，副市长杨焕枝出席活动。

通辽分中心由中国农科院北方农牧业技术创新中心、市科技局、市农牧业科学院三方共同建立。该分中心旨在深入贯彻习近平总书记关于农业科技创新的重要指示批示精神，落实自治区党委、政府“开放合作、搞创新、突出特色搞创新、抓住关

键搞创新”的工作思路，更好地支撑科技“突围”工程。

通辽分中心成立后，将依托中国农业科学院草原研究所科研团队、创新资源优势以及我市得天独厚的农牧业资源优势开展合作。未来，将围绕我市农牧业主导产业和特色产

业发展需求，开展关键技术攻关、平台载体共建、科技人才培养、科技成果转化等工作，实现双方合作互利共赢、创新发展。

活动期间，相关人员还参观了市农牧业科学院科研基地和玉米博物馆。

通辽市粮食经济学会正式成立

本报讯(记者 李洁) 9月10日，通辽市粮食经济学会成立大会召开。来自学会集体会员单位

理事会成员、监事会成员，以及会长、副会长、监事长。

会议指出，要充分发挥学会广泛联系科技社团、高校、科研院所的独特优势，重点聚焦我市粮食行业发展需求，打造高质量、高水平学术交流平台，促进研究成果共享、学科交叉融合、技术协同创新，让学术研究真正服务于“端牢中国饭碗”的实践。

同时，要加强自身建设，严格依据法

规政策与学会章程，建立健全法人治

理结构和运行机制，加强民主管理与监

督，树牢章程意识、狠抓制度执行，

持续推进学会规范化建设与治理能

力现代化，为服务粮食行业以创新

驱动发展提供有力支撑。

会议强调，学会需从多维度发力，

提升服务效能：要持续搭建优质学术

交流平台，活跃学术氛围、促进学术繁

荣；要深化产学研合作，推动科研成

果落地见效；要密切关注粮食行业动态，

聚焦行业痛点、难点问题开展研究，积

极为政府决策与行业发展建言献策；

要主动加强与政府部门、行业协会、粮

食企业的沟通协作，构建多方联动、资

源共享的合作格局，共同助力全市粮

食经济高质量发展。

全民国防教育老兵宣讲“五进”活动举行

本报讯(记者 卓琳 李想) 为进一步扩大国防教育覆盖面，推动全民国防理念深入人心，9月2日至10日，由市委宣传部、市退役军人事务局联合组织的2025年“军徽

街道辽河社区、丰田镇党群服务中心等地。

峥嵘岁月忆传统，红色基因代代传。宣讲中，老兵们以“讲故事”的形式，结合各自军旅经历，为现场听

众带来了一堂鲜活的国防教育课，进一

步激发了在场每一位听众的责任感与使命感，极大地增强了国防教育的感染力、吸引力和影响力，凝聚起

强国强军的社会共识。

69个青贮品种大PK，谁才是产量之王？

两天后的国家级青贮盛会将为您揭晓！

本报讯(记者 石晓博) 随着农业高质量发展步伐加快，构建粮经饲统筹发展新格局已成为行业共识。作为青贮玉米产业领域的国家级盛会，2025年第七届青贮产业融合发展大会暨品种展示会，将于9月14日至16日在我市隆重举行。本次大会既是对参展企业的全面展示，更是推动产业技术创新、促进种养结合、实现可持续健康发展的重要平台。

为确保参展品种的权威性与实

用性，测产工作已于9月11日正式启动。由河南农业大学刘天学教授、市农牧业科学院高丽娟研究员、中国农业大学马西青副教授以及北京农学院国家青贮玉米品种区域试验主持人南张杰等4位专家组成的测产组，目前正在对参展的69个青贮玉米品种开展实地测产与品质测定。

测产过程中，专家组严格按照科学流程操作，对每个品种进行精确收割、称重和品质分析；种植8行的品种，收割4行用于测产，保留4行用

于展示观摩；种植4行的品种，收割150米用于测产，保留100米用于展示观摩。现场配备收割机、运料车、称重地磅、品质分析仪等设备，保障测产流程高效推进。

本届大会以“良种赋能·产链融合——构建青贮产业新质生产力”为主题，旨在通过展示优质青贮玉米品种和高产优质技术，助力农牧民增产增收，推动产业可持续健康发展。除发布测产结果与品种推荐外，大会还将举办青贮产业发展报告会、优秀青

全区质量强县建设现场会在我市召开

本报讯(记者 何艾琳) 9月11日，市委副书记、市长奇·达楞太主持召开市政府常务会议。

会议传达学习自治区党委农

村牧区工作领导小组2025年第1

次会议暨巩固拓展脱贫攻坚成

果工作推进会议精神，听取我市

巩固拓展脱贫攻坚成果同乡

振兴有效衔接工作情况汇报，强

调要提高认识、高度重视，切

实增强责任感与紧迫感；要各负其

责、集中攻坚，找出问题漏洞，抓

好问题整改；要统筹联动、狠抓落

实，尽快补齐工作短板；要强

化督导、压实责任，全力以赴推

进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡

振兴有效衔接各项工作，坚决打

赢打好过渡期收官战。

会议研究了加快推进电网项

目建设若干措施相关事宜，强调

各地区、各部门要高度重视电网

项目建设，牢固树立“经济发展、

电力先行”理念，主动靠前服务，

全力支持项目建设，优化政策供

给，强化要素保障，统筹协调好

项目建设期间遇到的各类问题，

确保电网项目建设高效有序推

进。

会议研究了我市中心城区

2025年秋季房交会活动有关事

宜，强调各有关部门要加强协调

配合，扎实做好房交会筹备和服

务保障工作，确保活动安全顺利

举办；要加大宣传力度，进一步提

高活动影响力与公众知晓度，吸

吸引更多群众参与房交会、享受

购房实惠。

会议还研究了其他事项。

草原姑娘萨日尼·

亮相九三阅兵

绽放青春荣光

本报记者 于丽美 通讯员 青格乐 陈翠婷

9月3日，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行。当威武的阅兵方阵迈着铿锵步伐，走过天安门时，来自扎鲁特旗的草原姑娘萨日尼，正以挺拔的身姿、昂扬的状态站在民兵方队中，接受祖国和人民的检阅——这份荣光，不仅属于她个人，更成为扎鲁特旗全体乡亲共同的骄傲，也让新时代年轻退役军人的奋斗底色愈发鲜亮。

1998年，萨日尼出生在扎鲁特旗嘎亥图镇吉布图嘎查。2015年考入内蒙古师范大学。从大学校园里的青年学子，到新疆喀什军营里的热血军人，穿上军装的那一刻，她便把“军人的职责与担当”刻进了心里。

“训练没有捷径，唯有咬牙坚持。”这是萨日尼在军营里常对自己说的话。日常训练中，无论是烈日炎炎还是寒风凛冽，她从没有过一丝懈怠：踢正步时膝盖磨破了皮，贴上膏药继续练；体能测试不达标，就利用休息时间加练俯卧撑、折返跑……一次次挑战身体极限，一遍遍打磨动作细节，她用汗水褪去青涩，逐渐成长为综合素质过硬的优秀军人。

对军人而言，参加阅兵是一份至高无上的荣誉。萨日尼经过多轮严格选拔，以过硬的身体素质、优良的军事技能和稳定的心态脱颖而出，入选民兵方队。尽管每天训练任务艰巨，但她和队友们从未退缩，相互提醒、彼此鼓劲，始终以最饱满的状态投入每一次练习。

当国歌奏响、礼炮轰鸣，亲眼见证受阅方阵通过天安门时，萨日尼的眼眶和身边许多人一样，瞬间湿润了。“那一刻，我真切感受到‘生于华夏’的自豪，

(下转第三版)